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Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για το νομοσχέδιο «Ο περί του Ευρωπαϊκού Εντάλματος Σύλληψης και 

των Διαδικασιών Παράδοσης Εκζητουμένων μεταξύ των Κρατών Μελών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Φωτεινή Τσιρίδου, αναπλ. πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Νίκος Γεωργίου  Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Άριστος Δαμιανού  Σωτήρης Ιωάννου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης  Χαράλαμπος Θεοπέμτπου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 22 και 29 

Σεπτεμβρίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν  

εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η Αρχιπρωτοκολλητής 

και εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.   

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης ο πρόεδρος της 

επιτροπής κ. Νίκος Τορναρίτης και τα μέλη της κ. Γιώργος Κουκουμάς και Κωστής 

Ευσταθίου.  

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε το υπό αναφορά νομοσχέδιο κατά 

προτεραιότητα, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της 

Βουλής των Αντιπροσώπων. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ευρωπαϊκού 

Εντάλματος Σύλληψης και των Διαδικασιών Παράδοσης Εκζητουμένων Μεταξύ των 

Κρατών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης Νόμου, ώστε οι ημεδαποί και τα πρόσωπα που 

κατοικούν ή διαμένουν στη Δημοκρατία να τυγχάνουν του ίδιου χειρισμού, έτσι ώστε να 

επιτευχθεί ορθότερη μεταφορά της Απόφασης Πλαισίου 2002/584/ΔΕΥ του Συμβουλίου 
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της 13ης Ιουνίου 2002 για το ευρωπαϊκό ένταλμα σύλληψης και τις διαδικασίες παράδοσης 

μεταξύ των κρατών μελών στο εθνικό δίκαιο.   

 Ειδικότερα, με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου προβλέπονται κυρίως τα ακόλουθα: 

1. Εφαρμογή των διατάξεων του υπό τροποποίηση νόμου οι οποίες αφορούν στις 

περιπτώσεις που η άρνηση εκτέλεσης ευρωπαϊκού εντάλματος σύλληψης από τη 

Δημοκρατία βασίζεται στο γεγονός ότι αυτή αναλαμβάνει την υποχρέωση να 

εκτελέσει τη σχετική ποινή ή μέτρο ασφαλείας σύμφωνα με το εθνικό ποινικό δίκαιο, 

πέραν των ημεδαπών, και σε πρόσωπα που κατοικούν ή διαμένουν στη 

Δημοκρατία.  

2. Ρύθμιση κατά τον ίδιο τρόπο, αναφορικά με ημεδαπούς και πρόσωπα που 

κατοικούν στη Δημοκρατία, ζητημάτων τα οποία αφορούν τις εγγυήσεις που 

προβλέπονται για τη διαμεταγωγή στην Κυπριακή Δημοκρατία προσώπου που 

διώκεται στη βάση ευρωπαϊκού εντάλματος σύλληψης, για να εκτίσει τη στερητική 

της ελευθερίας ποινή ή το στερητικό της ελευθερίας μέτρο ασφάλειας. 

3. Επέκταση των όρων  διαμεταγωγής προσώπων μέσω του εδάφους της Κυπριακής 

Δημοκρατίας και στις περιπτώσεις προσώπων που κατοικούν στη Δημοκρατία.  

4. Περιορισμός του δικαιώματος άσκησης έφεσης εναντίον οριστικών δικαστικών 

αποφάσεων που αφορούν περιπτώσεις μη συγκατάθεσης του εκζητούμενου 

προσώπου στην άσκηση έφεσης μόνο για νομικούς λόγους.  

5. Διαγραφή της προϋπόθεσης υποβολής γραπτού αιτήματος από την Κεντρική Αρχή 

για τον καθορισμό από το δικαστήριο νέας ημερομηνίας παράδοσης του 

εκζητούμενου προσώπου στις περιπτώσεις που η παράδοση εμποδίζεται λόγω 

περιστάσεων που δεν ελέγχονται από τα κράτη μέλη ή που κατ’ εξαίρεση αυτή 

αναστέλλεται προσωρινά για σοβαρούς ανθρωπιστικούς λόγους. 
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Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου από την επιτροπή η εκπρόσωπος του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού επεξήγησε  τις προτεινόμενες με 

το νομοσχέδιο τροποποιήσεις, ανέφερε ότι με αυτές θα εξαλειφθούν οι διακρίσεις που 

προέκυψαν από την εναρμόνιση αναφορικά με τον χειρισμό μεταξύ ημεδαπών και 

προσώπων που διαμένουν ή κατοικούν στην Κύπρο. 

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ανέφερε ότι οι 

προτεινόμενες με το νομοσχέδιο τροποποιήσεις κρίθηκαν αναγκαίες ύστερα από τη λήψη 

προειδοποιητικής επιστολής από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με την οποία τέθηκαν 

συγκεκριμένες παρατηρήσεις αναφορικά με την ορθότητα της μεταφοράς των διατάξεων 

της Απόφασης Πλαισίου 2002/584/ΔΕΥ στο εθνικό δίκαιο. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο, θα τροποποιηθεί 

ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Ευρωπαϊκού Εντάλματος Σύλληψης και των 

Διαδικασιών Παράδοσης Εκζητουμένων μεταξύ των Κρατών Μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021». 
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